
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων 

ΘΕΜΑ: ΄΄Ασυνεπής η περιφερειακή αρχή στο θέμα του Περιφερειακού Συμπαραστάτη του 
Πολίτη και της Επιχείρησης΄΄ 
 
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Γιακουμέλος Διονύσιος, Περιφερειακός Σύμβουλος Ζακύνθου. 

29/10/2024 

Στη 2η ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της Περιφερειακής Αρχής που πραγματοποιήθηκε στις 
15/05/2024 τέθηκε το θέμα της υποχρεωτικής επιλογής από κάθε Περιφέρεια ενός πολίτη 
εγνωσμένου κύρους ως περιφερειακού συμπαραστάτη του πολίτη και της επιχείρησης. 

Υπενθυμίζουμε ότι η επιλογή του γίνεται με απόφαση του περιφερειακού συμβουλίου, η 
οποία λαμβάνεται με μυστική ψηφοφορία και με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του 
συνόλου των μελών του, εντός προθεσμίας δύο (2) μηνών από την εγκατάσταση της 
περιφερειακής αρχής και ακολουθεί την θητεία της. Η προθεσμία αυτή είναι ενδεικτική, 
ωστόσο η ολοκλήρωση της διαδικασίας δεν πρέπει να ξεπερνά ένα εύλογο χρονικό 
διάστημα, πέραν του διμήνου. 

Ο περιφερειακός συμπαραστάτης δέχεται ενυπόγραφες καταγγελίες άμεσα θιγόμενων 
φυσικών ή νομικών προσώπων για κακοδιοίκηση των υπηρεσιών της περιφέρειας (π.χ. 
οικονομικές υπηρεσίες…), των νομικών της προσώπων και των επιχειρήσεών της (π.χ. 
αναπτυξιακός οργανισμός) και ασκεί διαμεσολάβηση προκειμένου να επιλυθούν τα σχετικά 
προβλήματα, ενώ είναι υποχρεωμένος να απαντά εγγράφως ή ηλεκτρονικά εντός τριάντα 
(30) ημερών στους ενδιαφερομένους ως προς τις ενέργειες στις οποίες ο ίδιος προέβη μετά 
τη λήψη της καταγγελίας τους. 

Ένας Θεσμός χρήσιμος και για αυτούς που ΄΄παραβλέπουν καμιά φορά τους διακριτούς 
ρόλους μεταξύ πρώτου και δεύτερου βαθμού τοπικής αυτοδιοίκησης΄΄ προκειμένου να 
κινηθούν διαδικασίες με στόχο το κοινό συμφέρον…  

Ένας θεσμός που θυμίζουμε ότι έχει να εφαρμοστεί στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων από την 
περίοδο 2014-2019, από τον τότε Περιφερειάρχη Θόδωρο Γαλιατσάτο. 

Η απάντηση που πήραμε τότε όπως αποτυπώνεται στα πρακτικά από τον κ. 
Περιφερειάρχη: 

΄΄πραγματικά είναι στις προθέσεις μας και στο Συμβούλιο που θα βρεθούμε στο 
Περιφερειακό, θα έχουμε μία συνάντηση και με τους επικεφαλής των παρατάξεων να 
βρούμε μια λύση. Είμαι ο πρώτος δήμαρχος που έκανα τον Συμπαραστάτη του Δημότη το 
2011. Βέβαια μπορώ να σας πω, τα αποτελέσματα δεν ήταν και τόσο θετικά. Όλα αυτά που 
προσδοκά κανείς από μια τέτοια πρόσληψη και διαχείριση. Και βεβαίως βελτιώνει και το 
κύρος του θεσμού, δεν μπορούμε να πούμε, στη δημοκρατική λειτουργία και στον έλεγχο και 
των Υπηρεσιών. Καμία αντίρρηση. Είναι κάτι που μπορούμε να το κάνουμε. Τώρα γιατί δεν 
το κάναμε μέχρι σήμερα; Καταλαβαίνετε, έχουμε τόσα προβλήματα, τα οποία είναι καυτά 
μπροστά μας και υπήρχαν άλλες προτεραιότητες. Όμως τώρα, που ομαλοποιήθηκε το 
σύστημα και αρχίζουμε να έχουμε τα δικά μας πατήματα σιγά-σιγά, βεβαίως, είναι στις 



προθέσεις μας και στο Περιφερειακό Συμβούλιο θα γίνει αυτή η συζήτηση. Γιατί, όπως 
ξέρετε, χρειάζεται  μια συνεννόηση και συναίνεση, συνεργασία με όλες τις παρατάξεις.’’ 

Επερωτάται ο κύριος Περιφερειάρχης. 

 Γιατί μέχρι και σήμερα είστε ανακόλουθος των δεσμεύσεών σας αναφορικά με το 
συγκεκριμένο θέμα; 

 Έχετε κάνει ήδη κάποιες ενέργειες για την εφαρμογή του νόμου; 

 Προτίθεστε να φέρετε το συγκεκριμένο θέμα στο επόμενο Περιφερειακό Συμβούλιο; 

 


